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A DEBRECZEN! LAPOK megjelenik minden vasárnap.
tidS‘3res szám ára 'x. ler. Ur3Zo-piasxtó elein. tízsdéten

Olvasóinkhoz !
Lapunk jelen számával ismét egy ne­

gyedévet fejezett, he. Ebből az alkalomból 
bizalomteljesen fordulunk lapunk olvasói­
hoz, hogy előfizetéseiket megújítani, lapun­
kat pedig továbbra is az eddig fokozott 
mérvben megnyilatkozó pártolásban része­
síteni szíveskedjenek.

Büszkeséggel mondhatjuk el, hogy a 
Debreczeni Lapok fennállásának ideje alatt 
az olvasó közönség részéről olyan párto­
lással találkozott, minővel vidéki hetilap 
aligha dicsekedhetik. Büszkén mondhatjuk 
el, hogy törekvésünket megértette s a lel­
kes pártfogása mellett annak mindnagyobb 
körben elismeréssel hive a közönség.

A Debreczeni Lapok a félév küszö­
bén sem szorul hangzatos reklámra, ha­
sábokat betöltő felhívásra.

Az uj évnegyed küszöbén is tehát 
bizalommal kérjük fel olvasóinkat, hogy 
előfizetéseiket megújítani szíveskedjenek.

Lapunk előfizetési ára az összes he­
lyi lapok között a legolcsóbb ;

Egész évre 2 frt 
Fél évre 1 frt

Vidékre évenként G0 krral több. Az 
előfizetési pénzek vidékről legczélszerüb- 
ben postautalványon a Debreczeni Lapok

kiadóhivatalának czimezve Széchényi ut- 
czán 1813. sz. a. intézendők.

Tisztelettel :
a DEBRECZENI LAPOK

szerkesztősége és kiadóhivatala.

A magyar tanítók.
Debreczen, június 21).

Az iskolában folyó belső munkára te­
relődik most, ha csak néhány napra is 
az érdeklődés. Fájdalom, 'a magyar társa 
dalomnak ma már nincs meg az az ér­
deklődése a kulturális kérdések iránt, — 
mint a modern és iskolaszervezés idején 
A hetvenes években talán a lelkesedésnek 
ismert szalmalángja, avagy az újdonság 
következtében nagy érdeklődéssel tisztelte 
meg az iskolákat ; ma egy-két ember ér­
deklődik i rántok.

Most azonban mikor az iskolák egy 
évi termésüket aratják. az iskolai zárvizs­
gálatokon, ha mások nem, a szülők lelkes 
csapatja tudatára jut annak, hogy aligha 
igaza nem volt annak az antikbölcsnek, a 
ki ilyeténkép tört ki egyszer : a kit ez 
istenek gyűlölnek, tanítóvá teszik. Mert a 
kenyérszerző pályák között rendszerint a j 
legszárazabb karét a tanító szeli. Pályája 
nehéz és áldatlan.

Kossuth fejezte ezt ki szépen, a 
ki mezőhöz hasonlította a tanítói pályát, 
melyet gázol ember és marhasereg, de 
nyomában virág kél.

A tanítók, kivevőn Debreczen város 
területéi, nálunk a megyében sincsenek 
abban a helyzetben, hogy most. mikor 
beszámolnak működésűk eredméményével 
ne lehetne és ne kellene róluk beszélni, 
ük foglalkozásuk terhes voltához mérten 
még csak aránylag sincsenek megfizetve 
s valóban dicsérendő bennük az az ön- 
feláldozás, a melyet pályájuk iránt tanú­
sítanak.

A magyar tanítói kart méltán illeti 
meg a dicséret és elismerés idealizmusá­
ért. Az a sovány kenyér, amely neki osz­
tályrészül jut nem lelkesítheti, ha csak 
nem járul hozzá a szeretet a — pálya 
iránt.

Fájdalom, a társadalom még mindig 
csupán azért tartja a tanítót, mert hasz­
nos. Minden helyen a minimum állás- 
pontjára helyezkednek.

A magyar tanítókért, a kik működé­
sűkkel, nemes törekvésükkel erre nagyon 
is rászolgáltak, tenni kell valamit. A ma­
gyar tanítókat a társadalmi életben is 
méltóbb poziczióban kell részeltetni.

Most, mikor az iskolák évi vizsgála­
taikat tartják, nem zárkózhattunk el az 
elől, hogy a fentebbiekben elmondottak a

A »DEBRECZENI LAPOK« TÁRCÁJA
Három szín.

A legszebb három szin, a magyarnak szino,
^ ernes, igaz, tiszta, a milyen a szive, 
o e legszebb három szin, boldogságom fája : 
Azért is oly nagy tán, szivem boldogsága!

Piros a legelső : egy kinyílott rózsa, 
korában is áldom, ki nekem megóvta.
Aluom azt a perezot, mikor megszerettem, 
Mikor az enyém lett s hitestársa lettem,

A második fehér : ártatlanság képe,
Ivicsj kis leányom, szivem ékessége, 
c eher rózsa-bimbó, üde mint a harmat; 
nigyhk is tőlem, o csacsogó ajkat !

A harmadik zöld szin; reménység virága,
Mert vele virul fel boldogságunk fája.
Aincs is a világnak annyi kincse, éke, 
amiért odaadnám kis fiam cserébe I

I iros, fehér és zöld, az én legszebb szivem.
,, agyamak születtem, magyar is a szivem, 

nos, teher zöld szin, az ón boldogságom 
Uvesem, fiacskám, s aranyos kis lányom :

Tompa Kálmán.

— Irta : Hock János. —
A doktor ur legedosebb reggeli álmát 

aludta, mikor az ébresztő óra zakatolása ihir- 
telon fölverte álmából. Ijedten ült fel ágyában 
s félkezével odakapott az éjjeli szekrény már­
vány lapjához, hogy elnémítsa azt az átkozott 
berregést, a mely sikotitő zajával kizavarja 
az embert a csendes ébredés tunyaságából. 
Fölveri abból az öntudatos szunnyadásból, 
mikor még az álom és az ébrenlét összefoly 
s a melyet joggal nevezhetünk el a nyugalom 
poézisénok.

Az ösztönszerü mozdulatra fellökte a 
szekrényen finom metszésű kristály poharát 
s a konyakos viz végigcsordult a fehér eres 
rózsamárvány lapon. Egy pillanat alatt talpra 
ugrott. Ez a kegyetlen ébredés kihozta sod­
rából.

— Jancsi! Hallod-e ? Az Isten verje 
meg az ilyen álomszuszékot, ennek talán a 
fülébe ágyazhatnának, hogy lelket verjenek 
bele.

Az egyik lábával főlrctolta a csillogó 
fckctcszőrü medvebőrt, mely hatalmas kar­
maival ott feküdt ágya előtt és tág orrlyukai­
val az éjjeli szekrény ajtójáig ért.

— Inkább a szőnyegre folyjon, mint 
a medvebőrre, — dürmögte boszusan. Ta- 
gisztant vehetek, a milyen tetszik, de ilyen 
dög aligha fogja egyhamar lövésre hoznia 
bőrét. Ennek is öt napig jártam utána.

Végignyujtózott és leült, ásítva egyet, 
az ágy szélére.

— Jancsii Jancsi! — kiáltotta oly han­

gon, a mely végig harsogta, a szobát. Még 
az ébresztő óra is hirtelen elhallgatott. Mintha 
az utolsó berregést ijedtében törte volna 
szét.

— Igenis, nagyságos uram ! Megyek 
már, — kiáltott egy hang a mellékszo­
bából és félrehúzta a hálószoba szőnyeg­
ajtaját,

A nyíláson a hajnal szürkülete csapott 
be a homályos szobába. Ezüstös, üde fény­
sávoly, a mely csillogásba vonta a medvebőr 
üvegszemeit,

— Csak a ruhámat kaptam magamra, 
nagyságos uram . .

— No papolj. Nyisd fel a redőnyöket 
és töröld fel a szőnyeget. Azt a vizes poharat 
is olyan bölcsen tetted oda, hogy az ember 

| szuszogása feldönti.
Mintha a világossággal az élet özönlött 

j volna a szobába, hogy az utolsó zugból is 
kiűzze az éjszakát. A fényűzés és a kénye­
lem fészke volt ez a lakás. Igazi gargon- 
szoba; Ízléssel és finomsággal berendezve.

A finom faragása bútorok, a művészi 
i csecsebecsék, a nehéz szőnyegek nyugodt 
: színei nemcsak a vagyoni jólétet árulták cl, 
hanem az ízlésbeli előkelőséget is. A tulaj­

donos a gazdagsággal szerencsésen tudta 
! egyesíteni a „savoir vivre“ tudományát is.

Különben az egész megye ilyennek 
ismerte a doktor urat. Gavallér embernek 
tartották, akit megnyerő modora, előzékeny 
finomsága tett közkedveltté. Pontos, lelki­
ismeretes ember volt; figyelmes betegeivel 
szemben, de érdeklődött korunk szellemi 
mozgalmi és művészi haladása iránt is.
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remélt siker érdekében, akár milyen rövi­
den is, de kifejezést ne adjunk.

Adja Isten, hogy sikere legyen !

A nők és az ideálizmus.
Mind sűrűbben találkozunk úgy a vi­

déki mint a fővárosi lapok hasábjain czikkek- 
kel, melyek behatóbban foglalkoznak a nő­
neveléssel, illetve a nők társadalmi állásával.

Valaminek hiánya érzik, — s ami hi­
ányzik annak lényegesnek kell lenni, mert 
sokak által, több oldalról megvilágítva gyak­
ran vitatják nyilvánosan e kérdést. Legutóbb 
a „Debreczeni Lapok" hasábjain olvastam 
egy meleg hangú czikket mely hiányát látja 
a magyar irodalomban ifjú leánykáknak való 
könyveknek.

Egy ilyen irodalom megteremtése bizon 
nagyon üdvös lenne.

Ámbár ha jól kutatunk találunk jeles 
Íróink munkái közt: Tompa virág regéi. Arany 
elbeszélő költeményei. Jókainak vannak ifjú­
sági bájos történeti régényei — van .Józsikának
— és T. Szathmáry Károlynak, s ha kutatunk 
még találunk más hasonirányú könyveket is.

Nem az utolsó tiz évben irt müvek közt
— melyeknek eszményi szép iránya nemesen 
hat a fejlődő lélekre. — Egy időre ezekhez 
kellene visszatérni — mert az ideges század­
végi korban alig hiszem, hogy valaki tudna 
olyan munkát teremteni, mely bet iltené e szép 
hivatást.

Az ilyen müvek megteremtéséhez mély 
tiszta ideáíizmus kell. — Ha nem a lélekből 
jött az eszme nem is hat az a lélekre, s akkor 
jobb meg nem Írni. Az irodalom épen úgy 
mint a társadalom túlságosan hódol a natu­
ralista iránynak — benne van a levegőbe, a 
leányka magába szívja már az iskolában az­
zal a kissé nagyon is sok tudománynyal, me­
lyet gyenge agya nem tud megemészteni. — 
8 mert ez mind nem a nő természetéhez való, 
azért is van olyan visszatetsző hatása.

A nő a természettől az ideálizmus befo­
gadására van predcstinálva: lelkületének gyön­
gédsége, mystikus hajlamai, finom idegzete 
az eszményibb gyönyörök után ébresztenek 
vágyat. De az eszményi gondolkozás hatalmas 
tényezője is a női jellem fejlődésének. A női 
jellem magában a megszilárdult eszményiség. 
A természet örök igazságai érvényesülnek nem

csak alkotó és romboló elemeiben, hanem 
nyilvánul az a legkisebb fűszál, s a logpará- 
nyibb bogár életében is. Az egészséges ideá­
lizmus mindég reális alapon nyugszik, "ezt 
tudják azok kik a szépet a hasznossal egye­
síteni tudják.

A haladás, művelődés nagy arányokban 
fejlődik, az élet lázas fogatában csak a női 
lélek gyöngédebb vágyakozása marad mogfi- 
gyeletlotlonül, pedig a léleknek is nagy szük­
sége van táplálkozásra, eszményi gyönyö­
rökre. A szívnek egyetlen vágya, hogy bírjon 
egy másik szivet, mely mellette érezzen ak­
kor is, ha mindenki elhagyta. 8 a lélek mely 
az ember isteni származása mellett bizonyít, 
ne vágyna magas származásához illő gyönyö­
rök után. 8 hol találja ezt meg, ha nem a 
poézis eszményi világában ? — Hiába tagadja 
le o vágyakozást a hétköznapi élet, a divatos 
hang, moly mindent eladhatónak és megve- 
lietőnek hirdet, s e szerint osztja be az életet 
— Egy-ogy pisztoly lövés, egy-egy korán ki­
alvó élet megdöbbentő czáfolatát adja, s meg­
rendülve kell gondolkoznunk a felett, hol 
fészkel az a nagy elégületlenség, mely a tár­
sadalom minden rétegében érezhető, úgy a 
családi tűzhely körül, mint a nyilvános élet 
terőn, s frappansul meg nyilatkozik egy-egy 
drámában ?

A női lélek olyan, mint az égbolt titok 
zata szépsége, melynek mystikus csudái örök 
időktől fogva az emberi lélek magasabb el 
mélkedésének tárgyát képezte, titkos sejtel 
mével édesen pihen meg a költői álmokon. E 
sejtelmek illúziója adja meg a gyönyör égi 
tisztaságát s ez ad erőt a lemondás fajdal 
maihoz.

Minden szívnek vannak ifjú éveiben ma­
gasabb álmai; olyan ez mint a virágnak az 
illat; e magasabb álmok nemesítésre vannak 
hivatva, s ezt elpusztítja a hitetlenség, a hi­
deg számítás gúnyos tekintete, moly számokra 
osztja az életet, úgy ont és sokszoroz, hogy 
ami szívnek léleknek jut, az egy nulla.

8 hogy ez nem csak a nőkre kivételesen, 
hanem egyáltalán nincs jól az emberiségre 
sem — nem régiben egy jeles iró tanulmányt 
irt a kétlelkű emberről. Ez is olyan század 
végi specziálitás. Egyesíti Göthe Taustját 
Mephistoval, Madách Ádámját Lucziferrel,'— 
o szerint az embernek kétféle meggyőződése 
van. Az egyik, mely lelkében az események 
hatása alatt önkénytelen éled, a másik pedig 
az, melyet a társadalmi élet konvencziója, a

nagy többség — irány eszméi formálnak. 
Amit az egyik teremt, azt a másik lerontja, 
a lélek nemes gondolatait bele dobják a tár­
sadalmi okosság rostájába, amely igen gyak­
ran át hullatja a tiszta szemet, s érvényesül­
nek a felületesség polyvái.

írtak már a kétlelkű asszonyról is. Ez 
az exstikus lény az egyik leikével bűnös, a 
másik pedig az eszményi tisztaság gyönyörei 
után rajong. 8 mily lélektani mogokolással 
garnirozza o furcsaságot a két lelkű iró — 
akinek lelkében meg van ugyan a nemes 
idealizmus, de kegyetlenül félre sodorja a 
fejét, hogy oda illeszthesse a naturalizmus 
divatos köntöséhez.

Aztán nincsennok megelégedve a nők­
kel ; pedig azok is csak azért produkálnak 
annyi furcsa ferdeséget, hogy illő legyen reá­
juk a divatos köntös. Vannak ám hála Isten­
nek most is poótikus hajlamú finom nevelésű 
leányok. Csak hogy azok nem igen szerepel­
nek. Ki érti meg őket ? Ki ioglalkozik velük ? 
— A férfi világ legnagyobb része bizonyosan 
nem. Nem érnek rá ma már a nők lelkét 
tanulmányozni. Aki a pillanatnyi szórakozás­
nak megfelel a társaságban, a házaságban 
pedig, akinek anyagi helyzete s egyéb sze­
mélyes tulajdonságai az élet viszonyaihoz leg­
jobban megfelelők, azok szerepelnek. Mindent 
az ész az okosság teremt

A világ egészen jól van úgy, amint van. 
Miért volnának eszményibbek a nők, hogy 
mélyebben éreznék a meg nem értés keserű­
ségét? Hozzák divatba az idealizmust — ke­
ressék a nők lelki szépségét, s minden na­
gyobb irodalmi vagy nevelésügyi reform nél­
kül meg is fogják azt találni.

Bignió Mariska.

Debreczeni hírek.
* Hirtelen halál. Kedden este: a mi­

dőn a legnagyobb zápor-eső volt, Kut-uteza 
3812. számú házba, a mely Mezei Jánosné tu­
lajdona, bemenokiilt az eső elől özv. Lapp 
Gábornó napszámos asszony és egy félre eső 
helyen meghúzódott. Reggel a ház lakói halva 
találták meg,

* Felhőszakadás. A kedden délelőtti 
felhő-szakadás a délutáni órákban megismétlő- 
vött, még pedig fokozottabb mértékben. A 
szélvihar több ház tetejét megrongálta s kü-

E tulajdonságával könnyű volt magát 
a vidéken felküzdeni. Vagyonra és tekin­
télyre tett szert s már mint fiatal ember a 
vármegye főfizikusa lett.

Sok leányos házban néztek remény­
kedve a doktor ur jövendőbeli szándékaira, 
de ő állhatatosan megmaradt garoon éle­
tében. Kezdetben számításból; később szo­
kásból. Nehezére esett volna megválni a 
vidám czimboráktól, a hol sziporkázó szel­
lemével vezette a társaságot és megbámulták 
ötletességét.

_ Ez volt az ő gyenge oldala. Szerette a 
tréfát s az embereket , mindig a mulatságos 
oldalukról tekintette. Éreztette főlényét, de 
ha ötleteit gyakran mások rovására érvénye­
sítette is, mindig óvatosan kerülte a sértő 
formát.

Azonkívül szeretett, még egyet. Pus­
káját és a vadászatot. Napokig elbolyongott 
a harmatos mezőkön, a szénaillatos réteken 
s ha kifáradt a vadászatban, megfogott egy 
munkást az ekeszarvánál, vagy a kasza mel­
lett s szívesen elbeszélgetett vele.

— Érdekel mindegyik — szokta mon­
dani. Az én szememben minden ember prob­
léma, a melynek megfejtése megérdemli a 
fáradságot. Még a test bonezolása is érdekes, 
hát még a léleké ? Azt a nyilt együgyű lel­
ket passzióval viszgálom. Bele akarok tekin­
teni a masinájába. Hogy forr, hogy képződik, 
hogy alakul ott a gondolat. Sokszor egy-egy 
kérdéssel zavarba hozom. Rám bámul és 
megáll. Ilyenkor tudom, hogy szellemi poten- 
cziája elérte a legmagasabb pontot, a meddig 
emcíkedhctik. A gondolkodás kereke itt meg­
akad s kezdődik a kliaosz, a nirvána.

A doktor talán maga sem vette ész­

re, hogy ezzel a szisztémával nem is any- 
nyira mások tudásának határait akarta mére­
getni, hanem a saját szellemvilágának szólás-- 
ségébon gyönyörködött. Az összehasonlítással 
nem emberismeretét, hanem saját hiúságát 
táplálta.

Az utczáról kocsizörej hallatszott föl, 
a mely hirtelen megállt a félig nyitott ablak 
előtt.

— No,még csak az kellene — dörmögte 
a doktor. Éppen mikor vadászatra készülök.

— Az igali kocsi, nagyságos ur!
— No hála Isten. Tedd föl a tarisznyát 

és a töltéseket. A puskámat vedd ki a tok­
ból és tedd föl a kutyát a kocsira. Adj egy 
pohárka pálinkát a kocsisnak és mond, hogy 
mindjárt megyek.

Mikor a kora szeptemberi hajnalon a 
doktor ur kocsija kiért a kis városból, a ‘friss 
réti levegő illata arczába csapott s kitágult 
mellel szívta magába az üdítő frissességet. Be­
fordultak a nyárfákkál szegélyezett mezei 
útra, a melyet a pirosló hajnal megaranyozott 
fényével. Az, ég pereméről fölszakadó nap 
első sugara végig ömlött az égbolt azúrján s 
o csókra megmozdult a földön az élet.

A doktor ur idegei is megnyugodtak 
Boszusága eltűnt. Ereibe visszatért az életkedv 
pezsgése.

A lankás oldalon a sötét mályvák kö­
zül clőcsillámlott az igali torony. A tüzes, 
apró, somogyi lovak ragadták a kocsit s a 
fölvert port félrecsapta a reggeli szellő.

— Mindjárt ott leszünk nagyságos uram, 
— szólt liára a kocsis, pipáját foghegyre 
kapva.

A doktor ránézett a visszaforduló pa­
raszt arezra. Zömök, vállas alak, szúrós hajú

kerek koponyával, kiálló széles pofacsont. 
Apró fekete gyöngyszemek, amelyekből az 
életkedv derűje és melegsége ömlött szét.

— Te vagy édes magyar fajom, a te so­
mogyi race tisztaságoddal. Szemedben az 
őszinte nyíltság; és csak a szájad szögleté­
ben van egy hunézutos vonás; az élelmes­
ségnek és a találékonyságnak jelvénye. íme 
egy újabb probléma! Nézzünk a leikébe.

— Földi, járt-e maga valaha iskolába ?
■— Nem értem rá kérem alássan.
Annál jobb. Egy szűz agyvelő, amelyet 

soha a kultúra ekéje föl nem tört; a tudomány 
meg nem rontott. A legalkalmasabb anyag a 
kísérletezésre.

— Látja-e azt a napot. Ugyan mit gon­
dol, mi lehet az ?

— Az Isten dolgába sohasem töröm a 
fejemet.

— Hallotta-o már, hogy az a tűzgolyó 
több ezerszer nagyobb a mi földünknél.

— Ki mérte azt meg nagyságos uram ?
— A tudósok, akik a csillagokat vizs­

gálják.
— De hiszen nagyságos uram, nem hi­

szek én nekik.
— Miért ?
— Mert könnyebb hazudni mint kapálni.
A doktor félre értette a tudományos prob­

lémákat, s köznapi kérdésekkel próbálta za­
varba hozni emberét.

— Hát atyafi ismori-c a Zapletyák 
fiskálist ?

— Hogy az Isten no vegye rósz néven 
a nevét, sohase hallottamfla hirét.

— Hát a Zuplctyák patikárust tudja-o 
hol lakik ?

— Nem én nagyságos uram.
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lönöscn a 'Széchényi-utczán okozott nagyobb 
károkat. A Széchényi-utcza végén levő czir- 
kusznak ponyva-tetejét annyira összetépte a 
vihar, hogy az nap este az előadást som le­
hetett megtartani.

* Megkínzott gyermek. Nyizsnyák Já­
nos nevű gyermeket a napokban eszméletlen 
állapotban szállították haza a péterfiai teme­
tőből. A gyermek, midőn magához tért, azt 
adta elő, hogy egy ismeretlen ur kicsalta őt 
a temetőbe, hol összevissza verte. Az ismeret­
len tettest nyomozzák.

* Mérgezés. Mokány János hetes, ki a 
Francsics és Jéna czég droguista üzletében 
van alkalmazva, lysol oldattal loönttötte ma­
gát és súlyos égési sebeket szenvedett. E mel­
lett a belélegzett gőzöktől vérmérgezést is 
kapott, úgy hogy a közkórházba kellett szál­
lítani, Ha felépül is, nyomorék marad, any- 
nyira össze van égve.

* Tolvaj szabó segéd. Bister Ferencz 
szabó segéd gazdájától többféle ruhaneműt 
és egy aranygyűrűt ellopván megszökött. Kö­
rözése elrendeltetett.

* Öngyilkossági kísérlet. Takács Já­
nos ácslegény, részeg állapotban, a helyi vasút 
vonata által akarta magát megöngyilkoltatni. 
Föltett szándékában kellő időben megakadá­
lyozták.

* Meglopták. Almási Ferencz szolnoki 
ácsmestertől, egyik helybeli vendéglőben el­
lopták óráját és 10 frt készpénzét’ A tettest 
még eddig nem puhatolták ki.

* A debreezeni szőllő és bortermelő 
szövetkezet a jövő hó 7-én a megyeház nagy 
termében gróf Degenfeld József főispán elnök­
lete alatt rendkívüli közgyűlést tart.

* Öngyilkosság vagy gyilkosság. Ba­
goly József mikepércsi 57—58 éves napszá 
most úgy találták kedden reggel szobájában 
átlőtt mellel. Kutyája fél arezát orrát egészen 
összemarta. Egy régi fegyver feküdt mellette. 
Úgy mondják szomszédai, hogy öngyilkos 
lett volna, de lehetetlen, hogy a gyilkosság­
nak lett áldozata. Ügyét áttették a kir. ügyész­
séghez.

* Katonai felülvizsgálat lesz a jövő 
hó 13-án a „P a v i 11 o n“ laktanyában. A ve­
gyes katonai felülvizsgáló bizottságon gróf 
Dégenfel d József főispán elnököl. Eddig 
Nádudvarról 2 katona köteles jelentkezet fe­
lülvizsgálatra.

* Elnök választás. A debreezeni pin- 
ezérek nyugdíjalapot gyűjtő társasága pénte­

— Ej ej — szólt mosolyogva a doktor, 
hát maga még a vidéki urakat sem ismeri.

A kocsis törte a fejét, de csak nem tu­
dott rájönni. A doktor pedig mosolygott a 
paraszt zavarán, melyekkel ezeket a "költött, 
pogány hangzású neveket mondogatta.

. — Zupletyák .... Zupletyák .... nem 
a mi vidékünkről való urak ezek, kérőin.

— Pedig itt laknak atyafi valahol a kö­
zelben.

— No hát akkor igazán nem ismerem
őket.

Mikor a doktor a vadászat után a tiszt­
tartó házába visszatért, mosolyogva beszélte 
el a kocsis fejtörését.

— Olyan becsületesen együgyű, hogy 
arcza az első pillanatban elárulja. Nyílt leíko 
ott ül a szemeiben. Ez az ember sem kétel­
kedni, sem bizalmatlankodni nem tudna. Hi­
ába , az emberismeret nem csal. Még ezek a 
pogány nevek som ébresztették föl gyanúját, 
—• folytató nevetve a doktor. Hisz vakon 
mindent,, mert nem dolgozik benne a kritikai 
érzék. Értelme csak a tudás kezdetleges stá­
diumáig fejlett.

A szegény kocsis pedig azalatt sorra 
kérdezte az egész csslédséget, hogy ki hallott 
valamit a vidéken Zaplotyák fiskálisról. Végre 
az egyik cseléd felvilágositotta:

— Vigyázz, a dokh ur tréfás ember, 
teveled alighanem áprilist, járatott.

Mikor estefelé előál't a kocsis, a doktor 
ur fáradtan vetette bele magát a párnás ülésbe. 
Nem érdekelte többé semmiféle probléma. Sok­
hal jobban el volt foglalva önmagával.

Már a város határához közeledtek, mikor 
a kocsis hirtelen hátrafordul és nagy tisztes 
ségtudással megszólal:
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ken éjjel közgyűlését Jtartotta meg, amelyen 
elnökéül egyhangúlag Skergula Istvánt 
alelnökül Dobó Sándort és pénztárnokul Pri- 
vitzer Józsefet választotta meg.

* Tanár választó közgyűlés. A tiszán­
túli ev. ref. egyház tanárválasztó bizottsága 
a jövő hó 2-án kedden a főiskola kistermében 
közgyűlést tart, melyen a Debreczenben fel­
állítandó két ujjogi tanszék betöltését illetőleg 
fog határozatot hozni.

Jól számit.
— Az érdeklődők. —

A kávéházi asztaltársaságnak, melyről 
ez alkalommal megemlékezünk, valamennyi 
tagja nőtlen fiatal ember volt. Nap nap után 
rendes találkozó és szórakozó helyük volt a 
kávéház.

Meg volt az ő rendes asztaluk, a hol 
összeültek, a hol tanácskoztak, — ahol tré- 
csoltek.

A fiatal emberekből álló társaságnak 
egyszerre csak elmaradt logvidorabb tagja.

Első nap fel se tűnt. A második nap 
már gondolkozóba estek a többiek, hogy váj­
jon hová lett Pista?

Harmadik, negyedik nap, már boszan- 
kodni kezdtek rajta, hogy hirt sem hallanak 
felőle.

Ma is éppen ezen boszankodtalc, mikor 
a társaság egyik tagja nagy sebbel lobbal 
ront közéjük.

— Fiuk, tudom mi van Pistával.
— Halljuk I Halljuk, kiáltották csaknem 

mindannyian egyszerre.
— Pista nősül.
—• Hallatlan ! A mi tudtunk nélkül, csak 

úgy titokban ?
— Tegnap este találkoztam vele épen a 

menyasszonyi háztól jött.
— Nos, mit beszél ?
— Azt, hogy a menyasszonya valóságos 

angyal ...
— Ah !
— Azt, hogy hozománya van.
•— Mennyi ?
—• Tízezer forint.
— Nos és?
— Azt beszéli, hogy a világon ő a le& 

bolondabb, akarom mondani a legboldogabb 
ember.

— Nem kérdezted meg tőle hány éves 
a menyasszonya ?

— De igen.
— Nos és mit mondott.
— Azt mondta, hogy huszonkettő.
— Akkor tehát épen huszonhat eszten­

dős, szól bele a társaság egyik tagja.
— Honnan tudod ?
— Hah 1 Hát kettőt a leány tagadott el 

Pista előtt, Pista meg a másik kettőt te 
előtted.

Valaki.

Közelvidéki hírek.
= A nagyváradi László-malom tele­

pét kedden délelőtt árverezték. Kikiáltási ára a 
leltárban foglalt ingóságokkal együtt, mind a 
két telepre összesen 500,000 frt.

— Egy alispán halála. Miklós László 
kir. tanácsos, Szabolcsmegyo alispánja, — 
mint Nyíregyházáról írják hétfőn éjjel, virá­
nyos! tanyáján negyvenötéves korában szél- 
hüdésben meghalt. Hat esztendő óta volt alis­
pán, általánosan szerették. Halála az egész 
megyében nagy részvétet keltett. — Miklós 
László régebben országgyűlési képviselő volt, 
és a függetlenségi és 48-as párthoz tartozott. 
Szabolcs vármegye közigazgatása igen sokat 
köszönhetett az ügybuzgó és fáradhatlan tiszt­
viselőnek. Temetése ma folyt le nagy részvét 
mellett.

= Öngyilkos hivatalnok. Szatmárról 
írja tudósítónk Tamássy László az első ma­
gyar általános biztositó társulat gyakornoka, 
Szatmáron a napokban, a hivatalos helyiség­
ben nyulsréttel töltött duplacsövű pisztolylyal 
főbe lőtte magát s szörnyet halt. Balkezében 
levelet szorongatott, melyben bocsánatot kórt 
özv. édes anyjától. Tamássy az öngyilkosság 
eszméjével már már régebben fogíslkozott. 
Az alig 18 éves, rokonszenves fiatal ember 
iránt áítalángs a részvét.

= A Szamos áldozata' Szabó Gyula 
altiszti iskolára készülő honvéd, mint Szat­
márról írják nekünk, három bajtársával a 
napokba a szabad Szamosban fürdött. Egy­
szerre csak az ár elkapta. Bajtársai egy tu­
tajról akarták az evezőt letörni, hogy azt 
nyújtsák neki, de azt letörni nem voltak ké­
pesek, s igy a szerencsétlen fiatal ember nagy 
vergődés után, vízbe 1 fűlt. Temetése szülői, 
ösmerősei éz bajtársai nagy részvétele mellett 
történt. ______

— Kit is tetszett délelőtt kérdezni nagy­
ságos uram ?

A doktor szemeiben fölvillant a tréfa 
kedélyessége.

— Hát azt kérdeztem, hogy ismeri-e a 
Zupletyák fiskálist? Talán gondolkodott róla?

— Igen is gondolkodtam. Most már tu­
dom ki az kérem.

A doktor meghökkent. Csakugyan volna 
ilyen nevű ügyvéd a vidéken ? !

— Itt lakik a Szillba. Csak fogjam meg 
egyszer a gyalázatost a mezőn, tudom meglakol.

— Miért haragszik rá ?
— Hát kérem, minden poczakos nyulun- 

kat ellövi.
— Igazán ismeri maga azt az embert ?
— Hogyne ismerném. Hanem kérem nem 

Zupletyák ám annak a neve.
— ? ?
— Hanem Mészáros.
A doktor rábámul.
— Azután nem is fiskális az kérem.
— ? ?
— Hanem végrehajtó.
A doktor zavarba jött. Együgyiiség ez, 

vagy ravaszság? Emberismerete cserbenhagyta. 
Ez az arcz el nem árul semmit.

— Talán Zupletyák patikámat is ismeri?
— Hogyne ismerném, Annak a kódisa 

vagyok.
— Hogyan ?
— Kérem, egy szürke lovat sózott rám 

a török-kopányi vásárban. Kehos volt, el is 
döglött a kezem alatt.

— Zupletyák ?!
— Az.
— Patikárus?
= Persze.

— Ne mondja !
Egy darabig hallgattak, mikor a kocsis 

hirtelen hátrafordul.
— De kérem, ennek se Zupletyák ám 

a neve.
— Hát micsoda ?
— Deutsch. Aztán nem is volt az soha 

patikárus.
— Hát mi ?
— Lószenzál.
A doktor szó nélkül szállt le a kocsiról. 

Gyanakodása most már bizonyossá vált. Jancsi 
otthon nem tudta elgondolni, hogy mi lelte 
a nagyságos urat, mert ilyen bosszúsnak 
még sohasem látta. Szó nélkül feküdt az 
ágyába.

Pár pillanat múlva egy heves csöngetés 
zavarta föl első álmából.

— Ki az ?
— A kocsis van itt nagyságos ur. Be­

szélni szeretne a doktor úrral.
Az a bozontos, kerek koponyája fej 

előbukkant a megvilágított ajtó mögött.
— Kérem nagyságos ur, rosszul beszél­

tem.
— No ? — kérdé a doktor kíváncsian, 

ágyából felkönyökölve.
Annak a lószenzálnak nem Deutsch 

volt ám a neve, hanem Weisz.
A doktor ur arezát hirtelen elfutotta a 

vér és vánkosaira visszadőlve csak annyit 
tudott kinyögni :

— Jancsi, dobd ki ezt a gazembert !
Csakhogy a doktor ur ezzel a problé­

májával, amelyet idejében nem tudott meg­
fejteni, soha sem dicsekedett cl.
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Hajdumegyei fairek.
Iparkamarai kültagok választása lesz 

H.-Böszörményben, mint a megye legnagyobb 
városában o hó 30-án. A választás a város­
házánál leond, nevezett nap délelőtt 9 órá­
ján kezdődik. — Választási elnök : Lányi 
Márton, helyettes elnök: Méder György. 
Jegyzők : Kelemen Mihály ós Somossy Zoltán.

Belvíz szabályozás a Semsey urada­
lomban. Semsoy Andor a B.-Újvároshoz tar­
tozó Kónya pusztán belvizszabályozási mun­
kálatokat szándékozik eszközölni, melyre nézve 
másodfokú határozatát, moly megegyezik az 
alispánéval, Hajdumegye közigazgatási bizott­
sága is meghozta. Erről a szomszédság révén 
érdekes Debreczen várost, ma értesítette Rásó 
Gyula alispán.

A hajdumegyei „Gönczi-egyesület“
folyó évi július hó 6-án d. e. 9 órakor Deb- 
reczenben a városháza tanácstermében rendes 
évi közgyűlést tart, melyre a rendes, alapitó 
és pártoló tagokat tisztelettel meghívja az 
elnökség.

Hajdumegye tisztujitása és a bel­
ügyminiszter. A törvényhatósági bizottság 
virilis és választott tagjaj névjegyzékének zá­
ros határidő alatti összeállítása iránt, Perczel 
Dező belügyminiszter rendeletileg felhívta a 
vármegyei törvényhatóságot és pedig akként, 
hogy — miután az év végével megejtendő 
általános tisztujitás alkalmával a jövő évre 
összeállított névjegyzékekben felvett bizottsági 
tagok lesznek hivatottak a tisztikart megvá­
lasztani, a választott törvényhatósági bizott­
sági tagok névj egyzéko is deczomber 15-ig 
véglegesen egybeállittassék.

Hajduvarmegye egészségügyi bizott­
ságának űlese. Hajduaármegye egészségügyi 
bizottsága folyó hó 30-án, vasárnap délelőtt 
9 órakor, a vármegyeháza kis tanácstermé­
ben Szőllőssy János megyei főügyész elnök­
lete alatt ülést tart. A bizottság az újonnan 
rendszeresített nádudvari járás orvosi állásra 
beérkezett pályázati kérvény felett mond vé­
leményt. Ez állásra — mint annak idején 
megírtuk —■ egyedül dr. Domby József kór­
házi segédorvos pályázott.

Anyaggyűjtés a milleniumi kiállí­
tásra Hajduvármegyében Az 1896-ik évi 
ezredéves országos kiállítás mezőgazdasági és 
erdészeti csoportjának Hajdú vármegyei és 
Debreczen szab. kir. városi helyi bizottsága 
erősen folytatja munkáját. A bizottsághoz a 
kultuszminiszter által nem régiben beosztott 
Cséror Lajos gazdasági tanintézeti segédta­
nár a mai és holnapi napon Hadház, Sámson 
Téglás és a két Józsa községben gyűjt a bi­
zottság számára kiállítási anyag* talajminta 
és fél nyers terményeket. A bizottság" egyik 
előadója Dr. Medve Zoltán ugyanezen czél- 
ból vasárnap és hétfőn Balmaz-Ujváros, Egyek 
és Csego községbe utazik s rövid megszakí­
tással még a hét folyamán a vármegye többi 
községeit is be fogja utazni.

Bünbánat miatt a halálba. Nagyon 
ismert alak volt Csege községben Krizsán 
Mária, ki ha csak szerét ejthette berúgott. 
Hasztalan igyekeztek hozzátartozói őt e rossz 
szokásától leszoktatni, mert bármily erős fo­
gadást tett, hogy abban hagyja az ivást, csak 
rövid ideig volt képes a kísértésnek ellentál- 
lani. Iszákossága már annyira terjedt, hogy 
a hajdan jómódú asszony most a falu leg­
utolsó teremtésévé lett. Hétfőn ismét nagyon 
berúgott az elzüllött teremtés s mikor kijóza­
nodott, tudva azt, hogy az iszákosságáról való 
lemondáshoz nincsen elég ereje, a kútba ug­
rott ; mire észrevették tettet, már meg volt 
halva,

Harcz czigányok és csendőrök kö­
zött. A mező-csáthi szolgabiróság egy falka 
czigányt, mely 57 tagot számlál s 7 szekéren 
utazgat, kiinditott az ottani határból T. Csege 
felé. T. Csego ismét B.-Ujvárosra indította 
őket, ahonnan ma reggel 3 vasvillásból álló fe­
dezet mellett Debreczen felé irányították a 
fekete karavánt. Még a b.-ujvárosi ‘ határban 
jártak — mikor egy másik 3 szekérrel utazó 
czigány-csapattal szemközt találkoztak, mely 
az újvárosiak megpillantásakor azonnal el­
árulta harczias szándékát. Megállították a sze­
kereket, leugráltak azokról hirtelonében s 
megrohanták a sukkal nagyobb karavánt ki­
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sérő fedezetet, hogy a szinrokonokat megsza­
badítsák. A csendörök karddal védekeztek a 
támadók ellen, azonban a czigányok nem en­
gedtek ; ekkor a csendőrök revolvert húztak 
elő és lövöldözni kezdtek a feketékre, mire 
azok hanyatthomlok elrohantak, magukkal vi- 
vén két kocsit, mig a harmadikat már nem 
volt idejük elvonni a harcztérről, az ott ma­
radt egy lóval a győztes ellenfél birtokában. 
A tolonczcsapattal Debreezonbe hozták azt is 
s mindannyit a régi közkórház udvarára kí­
sérték.

Lapunk barátja.
Szájában kurta szivarral, kezében nád- 

pálczával, szivében gyűlölettel lépettébe teg­
nap délután szerkesztőségünkbe Ká .... 
Flórián.

— Uram az én feleségem megszökött!
-— Mienk nem, szólnak a munkatársak.
— A dolog úgy esett .......
— Nem vagyunk reá kiváncsiak, hogy

esett.
— Pedig kiváncsiak lehetnének az urak, 

mert három árva . . .
— Három árva
Sir magába
Elhagyatott sötét
Szobába; kiáltotta a versiró munkatárs.
— Folytassa kérem!
— Tehát a feleségem megszökött.
— Kérem üljön le és Írja meg.
Ká . . . Flórián leült ós irt:
„Az megszökött asszony. 

Megható reszkető hangon panaszolta tegnap 
délután Ká . . . Flórián háztulajdonos, hogy 
az a hites felesége megszökött, tudniillik, mig 
Ká . . . Flórián a szorgalmáról ismert ember 
a szomszédba el volt foglalva, addig törvé­
nyes felesége összeszedve minden ingatlant 
és 550 forint készpénzt és megszökött három 
árvát és egy férjet hagyva anya nélkül.“

Újdonságok.
— Istentiszteletek. Vasárnap az ev. 

ref. templomokban a következő lelkészek tar­
tanak Istentiszteleteket : a nagytemplomban : 
Mindszenti Imre, a kőtemplomban: 
Szilágyi Imre, a Kossuth utczai templom­
ban : D i c s ő f y József, az ispotálytemplom­
ban : K. T ó t h Kálmán. — A szent Anna 
utczai róm. kath. templomban reggel 7 óra­
kor Kovács Márk tnrt csendes szent misét 
délelőtt 9 órakor Dr. W o 1 a f k a Nándor 
tart énekes szent misét, amely után a szent- 
beszédet Kovács Márk tartja meg. Délelőtt 
féltizenkét órakor Molnár Kálmán tart 
csendes szent misét. Délután fél háromkor 
kér. tanítást Kovács Márk tart, amely 
után délután 3 órakor P á 1 f f y Béla a litá­
niát, délután négy órakor pedig Dr. W o 1 a fk a 
Nándor vál. püspök-plébános a rózsafüzér 
társaság rendes heti ájtatosságát tartja meg. 
— Az ágostai hitvallású evangélikus templom­
ban vasárnap délelőtt 10 órakor Materny 
Lajos lelkész tart istentiszteletet. Ennek vé­
geztével offertorium lesz a tüzkárosult meré­
nyiek javára.

— Fényes miivészestély. Az írók, 
hírlapírók, művészek és általában a mii- 
barátok számára felállítandó „Otthon“ 
előkészítő bizottsága már most akczióba 
lép, hogy a debreczeni közönségnek egy 
kellemes estét szerezzen. Ugyanis vasár­
naphoz egy hétre a „Margit" fürdő szín­
padán művész estélyt rendez, a melyen a 
debreczeni színtársulat városunkban időző 
tagjai s műkedvelők fognak részt venni. 
A ma délután, a városház nagy ta­
nácstermében tartandó előkészítő bi­
zottsági ülés az estély programmját 
részletesen fogja megállapítani és a művé­
szetet pártoló debreczeni nagy közönség 
bizonyára nagy várakozással néz a fényes 
sikerűnek Ígérkező esteié.

— A városháza tervei. A tanács meg 
bízása következtében Stáhl Géza h. főmérnök
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mutatta be a tanácsnak a városháza tervei 
kidolgozása ós az építés vezetésére vonatko­
zólag Havranek Feroncz és Adriányi Géza 
műépítészekkel kötendő szerződés feltételeit. 
Említett építészek kötelesek az összes rész­
letes terveket, rajzokat, munkakiirásokat el­
készíteni, megszerkeszteni : az építés vezetését 
eszközölni ós az építés ellenőrzésére Debro- 
czenben állandóan teljhatalmú munkavezetőt 
alkalmazni. Mindezekért az orsz. mérnök és 
építész egylet díjszabályzatának 111. osztálya 
és 8. fokozata alapján a 230 ezer frt előirány­
zati összeg után 12,300 frt tiszteletdijat és 
1500 frt útiköltséget kapnak. Az építészek a 
város által kívánt külön építés vezető díja­
zást, mely 4000 írtra rúghat, nem követelik 
a várostól, amihez pedig az említett díjszabás 
alapján joguk volna, ha viszont a szintén 
szabályszerű útiköltséget nekik a város meg­
téríti. A részletes terveket 1 : 100 mérték
szerint folyó évi október 1-ig tartoznak be­
mutatni a tanácsnak.

— Postagalamb állomások Debreczen- 
ben.Ugy látszik azelőkószületekből, hogy kato- 
naiczélokra Debreczenben is fognak felállítani 
posta-galamb állomásokat, melyek katonai 
czólokra már ez ideig is nagyon üdvös intéz­
ményeknek bizonyultak. Mindazon gazdák, a 
kik postagalamb tenyésztéssel foglalkoznak 
felhivatnak, hogy a felállítandó postagalamb 
állomások tárgyában jelentkezzenek a helybeli 
katona ügyosztálynál, S i m o n f f y Gyula t- 
tanácsnok, a katona ügyosztály főnökénél.

— Ki akar postás lenni ? A kereskede­
lemügyi miniszter 108 posta és távírda gya­
kornok jelölt állásra pályázatot hirdet, iürre 
az állásra pályázhatnak mindazok, akik a 18- 
ik évüket betöltötték és valamelyik középis­
kolától, vagy ezzel hasonrangu intézettől 
érettségi bizonyítványt nyertek. A közelebbi 
feltételek a helybeli posta-és távirda főnökség­
nél is megtudhatók.

— Hírlapírók s művészek társasvar 
csorája. Tegnap este a helybeli hirlapirók ós a 
szintársulat itt időző tagjai közül számosán, 
úgyszintén az irodalom s művészet barátai, 
kik szívvel lélekkel fáradoznak, hogy az 
„Otthon“ kör létesüljön Debreczenben, ba­
rátságos vacsorára gyűltek össze az Angol 
k i r á 1 y n ő-höz czimzett vendéglőben. A 
szép czél kivitelére vonatkozó érdekes eszme­
cserék élénk viták vettettek fel a jelenlevők 
által Toasztoknak sem voltak szűké­
ben. Majd kedélyes beszélgetés után a „Hun­
gáriában“ ért véget a társas összejövetel. 
Az Otthon kör előkészítő bizottsága s a kör 
iránt érdeklődők minden csütörtökön este tar­
tanak ilyen kedélyes társas összejövetelt az 
Angol királynő szálloda éttermében.

— Uj menetrend a sáránd-derecskei vo­
nalon. A magyar államvasutak igazgatóságá­
nak legújabb intézkedése folytán azonnali ér­
vényességgel uj menetrend lépett életbe a 
sáránd-derecskei vonalon. E szerint minden 
pénteken uj vegyes vonat közlekedik, mely 
Nagy-Lótáról indul 1 óra 5 perczkor, Sáránd- 
ról 2 óra 50 perczkor és Derecskén van 3 óra 
10 perczkor ; Derecskéről indul vissza 4 óra 
20 perczkor, Sárándról 4 óra 40 perczkor ós 
Nagy-Létán van 6 óra 10 perczkor este.

— A hirlapirók igazolójegye, a hírlap­
íróknak tudvalevőleg Boczkó Sámuel főkapi­
tány külön szabadjegyet bocsájtott rendelke­
zésükre, hogy mindenütt a hol a nyilvános­
ság megkívánja a rendőrség mellett, első 
sorban vehessenek részt. Ezek a passe- 
p a r t o u k már közel két óv óta bocsájtattak 
ki először. A Boczkó főkapitány aláírásá­
val ellátott rózsaszínű igazolvá­
nyokat a főkapitány most holnap be­
szedi s ellenőrzés czéljából új igazolványokat 
bocsájt ki. az új igazolványok szövege ez al­
kalommal kék papírra lesz nyomtatva. — A 
debreczeni hirlapirók s általában mindazok, a 

: kik ilyen igazolványokra tartanak igényt, régi 
igazolványuk beszolgáltatása mellett holnaptól
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kezdve új igazolványok kiállítását kérhetik a 
főkapitánynál. — A régi hírlapírói igazolvá­
nyok ezután érvénytelenek lesznek.

— Az anyakönyvvezetők és helyette­
seik Hajduvármegye közigazgatási bizottsága, 
mint tudva van, a jövő hó tizedikéig köteles 
megtenni előterjesztéseit a már javaslatba hozott 
anyakönyvvezetőknek a házassági anyakönyv- 
vezetósóvel leendő megbízatása iránt. - Az 
anyakönyvvezetők és helyetteseik kinevezésé­
nek ügye annyira elő van már készítve a bel­
ügyminisztériumban, hogy mihelyt a szóban 
forgó utolsó adatok is fölórkeznek a közigaz­
gatási bizottságoktól, nyomban megindul az 
anyakönyvvezetők és helyetteseik kinevezése.
— Julius végéig, esetleg augusztus 
legelső napjaiban az ösz- 
szes anyakönyvvezetőkki 
lesznek nevezve.

— A kultusz miniszter köszöneté a 
főispánnak. Csak nem régiben zajlottak le 
városunkban a tornaverseny mozgalmas nap­
jai, a melynek sikeréért gróf Dégenfeld Jó­
zsef főispán rendkívül sokat fáradozott. Csü­
törtökön érkezett a főispánhoz Wlassies Gyula 
kultuszminiszternek június 2H-án, 30630 szám 
alatt kelt leirata, a melyben a főispánnak a 
debreczoni kerületi tornaverseny rendezése 
ügyében kifejtett kiváló tevékenységéért, a 
mclylyol a kitűzött kulturális ős hazafias czélt 
megvalósította, elismerő köszönetét nyilvání­
totta.

— A tűzoltó parancsnokság ülése. A
helybeli önkéntes tűzoltó testület parancs­
noksága este nyolcz órakor a laktanya helyi­
ségében, Szikszay Gyula főparancsnok elnök­
lete alatt gyűlést tartott, melyen jelen volt a 
város képviseletében Boczkó Sámuel rendőr- 
főkapitány is. A parancsnokság az uj lakta­
nya átalakítása s berendezése ügyében foly­
tatott tárgyalást a város képviselőjével. Az 
uj laktanya ünnepélyes átvétele különben = 
mint értesülünk — augusztus hó 1-én fog 
megtörténni. _

— A róm. kath. elemi iskolák nö­
vendékeinek juniálisa. Nagy örömnapra vi- 
radtak csütörtökön a róm. kath, elemi 
fiú és leányiskola növendékei. A befeje­
zett vizsgálatok után akkor tartották meg a 
juniálisokat a nagy erdőn. Két külön vonat 
szállította ki délután a csaknem ezerfőre menő 
gyormeksereget a nagyerdőre, a hol számos 
zenekar játszott a mulató gyermekeknek. Kü­
lönböző csoportok keletkeztek mindenütt, vi­
dám gyermeklármától viszhangzott az erdő. 
A majálist este társas vacsora zárta be, ame­
lyet Dr. Yolafka Nándor vál. püspök-plébá­
nos adott.

— A Csokonai kör alapszabályai. A
debreczoni, „Csokonai kör1, tudvalevőleg mó­
dosította alapszabályait s ezt jóváhagyás czél- 
jából felterjesztette a belügyminiszterhez. A 
belügyminiszter a város hatóságához küldötte 
a jóváhagyási záradékkal ellátott módosított 
alapszabályokat.

—- A gazdászok tanulmány kirán­
dulása. Megírtuk már, hogy a gazdászok két 
napi tanulmány kirándulást tartanak. E ki­
rándulás pénteken és szombaton le is folyt.
— Péntek hajnalba a Hatvan-utczai állomá­
son mintegy ötvenhárom tanár kíséretében 
ültek föl. — Steinfold Mihály macsi uradal­
mára, hol a földesül' fényesen megvendégelte 
őket. Megtekintve a minta gazdaságot Balmaz 
Újvárosra mentek a gazdászok, innen este a 
Hortobágyra, hol Király Gyula v. tanácsnok 
várta őket. Másnap reggel megtekintették a 
juh és ménes állomásokat. Egy órakor — be­
fejezve a körutjokat — ebédre gyűltek össze 
a csárdában és ott maradtak 3 óráig, a mikor 
is a hortobágyi állomáson vonatra ültek és 
visszatértek Dcbreczenbe.

— Az uj bankjegyek. Ahhoz a tudó­
sításhoz. a melyet a magyar delegátusoknak 
az osztrák-magyar bank kincstárában tegnap 
tett látogatásáról közöltünk, kiegészítésül kö­
zöljük még, hogy milyenek lesznek az uj 
bankjegyek. Az ezer koronás bankjegy ak­
kora mint az ezer forintos bankjegy. Az ötven 
forintos bankó valamivel hosszabb a tiz forin- 
tosn.il. A bank a réznyomást könyvnyomdái 
felülnyomással meg akarja tartani, mivel a 
folytonos kísérletek bebizonyították, hogy ezek 
a jegyek még a fotográfia segitségávcl sem
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utánozhatok. Az ezer koronás jegyek mind­
két oldalán üllő női alakok láthatók. Az egyik 
Magyarországot a másik Ausztriát jelképezi, 
az ötszáz koronás jegyek két szélére egy-egy 
modalonba foglalva egy szép női fej látható, 
egy a magyar, egy az osztrák koronához ha­
sonló diadómmal. A delegátusok úgy találták, 
hogy a Magyarországot jelképező barna női 
fejnek túlságosan komoly és sötét nézéso. A 
száz koronás jegyeken ugyanilyen fejek van­
nak. Az őtven koronás jegyeken ép úgy, mint 
az ezreseken, ülői női alakok vannak mind 
a két oldalon.

— A rendőrség fél év alatt. A IV.
kerületi rendőrség szerdán délre készítette el 
féléves kimutatását tevékenységéről és ügy­
forgalmáról és azt a mai napon beis terjesz­
tette Boczkó Sámuel rendőrfőkapitányhoz. 
A négy kerületi kapitányságnál e kimutatás 
szerint összesen 1429 egyén lett külömbféle bű­
nért, résziül kihágásokért letartóztatva, Ez ek 
közül sikkasztásért, lopásért stb. 101 egyén 
ügye lett a kir, ügyészséghez áttévo, a többi 
pedig vagy rendőri büntetésben részesült, 
vagy rendőri elintézésben részesült ügyek.

— Egy táblabiró balesete. A debre- 
ezeni királyi tábla egyik bíróját, Garam Jenőt 
újabb fájdalmas szerencsétlenség érte. Hús­
vétikor — mint annak idején megírtuk — 
Földesen tartózkodása alatt eltört egyik térd­
kalácsa. Azóta annyira helyre jött, hogy bot 
segítségével már rövidebb séta utakat is 
tehetett, tegnapelőtt Katz Jakab tőzsde üzle­
tébe ment, amikor még béna lábával megbot­
lott és újra olyan szerencsétlenül esett el, 
hogy lábszára múltkori törés felett ketté tört. 
A kitűnő bíró szerencsétlensége felett általá­
nos a részvét.

— Ritka természeti tünemény. A
múlt szombaton érdekes látványnak voltak 
szemtanúi Debreczen és Szoboszló között 
fekvő Ebes pusztán dolgozó munkások. Erős 
villámlás, monydörgés között terhes fellogok 
borították el az eget. Egyszer csak három 
dűlő földnyire kúp alakú tüzes felhő eresz­
kedett le a földre. Néhány perez múlva úgy 
látszott, hogy köddé változott s lassan odébb 
húzódott. Majd ismét mint izzó fény-kéve tűnt 
fel óriási szárazmalom alakjával. Azokon a 
helyeken, a honnan ez a különös tünemény 
látszott, nagy jégeső verte el a vetéseket.

— A város adakozik. Debreczen város 
a százakba és ezrekbe menő jótékony ado­
mányokon kívül, amelyekről az ország is 
elismerő tudomást vesz, csendesen, csak úgy 
a maga körében is teljesíti apró jótékony 
adakozásait. — A csütörtöki nap folyamán a 
a tiszai ág. liitv. ev. egyházkerület eperjesi 
kollégiuma tápintézeténck öt forintot, a sel- 
meezi ev. Lyceum tápintézeténck pedig négy 
forint segélyt adott.

— A Debreczenben létesítendő ser­
tés hizlaló telep ügyében a gazdasági egye­
sület választmánya vasárnap d. e. 10 órakor 
a városháza nagy tanács termében Váczy Já­
nos elnöklete látogatott gyűlést tartott. A 
gyűlés tárgyát képezte a Debreczenben léte­
sítendő sertés hizlaló telep érdekeit képviselő, 
a múlt vasárnapi gyűlésen megbízott 30 tagú 
bizottság jelentése. A 30 tagú bizottság java­
solja, hogy kérjék meg a kormányt és a föld- 
mivolési minisztériumot, hogy mindazon ked­
vezményeket a melyekkel a kőbányai sertés 
piacz rendelkezik, adja meg a debreceninek 
is. Hováth István, előbb jónak látná, ha egy 
bizottság küldetnék ki, a moly megszemlélné 
tüzetesebben a kőbányai és győri sertés 
hizlaló telepeket. Stcinfeld Mihály logkorrect- 
tebb eljárásnak tartaná azt ha a bizottság 
egy már egészen kész tervezettel, járulna a 
kormányhoz. Hosszabb Jvita után, dr. Király 
Ferenez indítványára, öt tagból álló szakértő 
bizottság választatott, mely felfogja keresni 
a kormányt a kért engedély megadására. A 
bizottság tagjai lettek: Simontfy Imre, Stein- 
feld Mihály, Szűcs Mihály, Horváth István, 
és Kiss Bálint, kik pár nap múlva eljárnak 
küldetésükben. A szervezkedő bizottság meg­
választása után a gyűlés véget ért.

— Sósavat ivott. Lányi János nya­
ralójában már néhány nap óta folyik a szo­
bák" festése. A festőkkel dolgozott Asztalos 
Géza nevű festő legény is. Kedden délután a 
nevezett fcstőlegény egy barnaszinű rumos

üvegből, miután azt gondolta, hogy pálinka 
van benne, ivott. Alig emelte azonban szá­
jához, hirtelen rosszul lett és szótlanul lero­
gyott a földre, — Az előhívott orvos kons­
tatálta, hogy az üvegben gyenge sósav volt. 
A szerencsétlenül járt festő legényt hazaszál­
lították lakására. A legújabb értesülés szerint 
a legény túl van minden veszélyen.

Irodalom.
Egy királynő ízlése. A föld hatalma­

sainak, a kiknek csak egy pillantásába kerül, 
hogy minden kívánságuk teljesüljön, kiket 
születésüktől halálukig csak fény és pompa 
környékez, bizonyára nagyon tisztult Ízlésük 
van és _ nagy érzékkel bírnak minden iránt, 
a mi szép, művészi és előkelő. Csak hízelgő 
lehet tehát egy műre, ha egy oly hatalmas 
uralkodónak nyeri meg megtetszését mint 
\ iktória angol királynő. — Ez a megtisztel­
tetés érte a „Röptében a nagyvilág körül“ 
czimü diszmüvet, melynek egy angol példá­
nyát a kiadó ezég a királynőnek bomutatta- 
tott, aki magántitkára által a kiadókhoz : „Sír! 
Bemutattam O Felségének átiratát és az an­
golországi képeket a Röptében a nagyvilág 
körül czimü miiből, ü Felsége megbízott, 
hogy azt Önnek megköszönjem és képsorozat 
megvizsgálása után annak nagy mértékben 
megörült és megparancsolta nekem, hogy 
kérdezzem meg, megtarthatja-e a küldött 
könyvet, s hogy még három példányt kap­
hatna-e. Tisztelettel Ponsonby Henry 
T., tábornok. Egy ily müvet a magyar kö­
zönségre nézve is hozzáférhetővé tenni bizo­
nyára hazafias feladat s ennek teljesítésére az 
Egyetértés kiadó hivatala vállalkozott, moly 
16 képet tartalmazó füzetekben magyar tár­
gyú képekkel bővítve most bocsájtja ki a 
diszmüvet füzetenkint postai küldéssel együtt 
35 kr. valóban potom áron Eddig három fü 
zet jelent meg. — Az egész mii 256 változa- 

! tosan összeállított fényképet tartalmazva, 
1 nagybecsű gyűjteményt fog alkotni, melyben 
■ gazdag és szegény, öreg és fiatal egyarání 
, élvezetet fog találni. Egy 16 képet tartalmazó 
füzet ára postai küldéssel 35 kr. Előfizethetni 

, 4 füzetre 1 frt 40 krral 8 füzetre 2 frt 80 
; krral, 16 füzetre 5 frt 60 krral. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés kiadó hivatalába Buda­
pestre küldendők.

I Pártolásra méltó folyóirat a Székely 
' Sámuel szerkesztésében megjelenő „Politikai 
i Hetiszemle'1 Magyarország ez egyetlen komoly 
I irányú politikai hetilapja, mely fényes kiál 
I litás, gazdag és változatos tartalom, magas 
1 étikai és szellemi színvonal tekintetében vete­
kedik a külföld legkedveltebb hctirevuo-ivel.

E lap tárgyilagos és független maga­
tartásával rövid idő alatt irányadó politikai 
köreinek elsőrangú orgánumává küzdötte fel 
magát.

Közgazdasági, társadalmi, irodalmi és 
j művészeti rovata a magyar társadalom elito 
I jének igényeit szolgálja. Klubboknak, kaszi- 
1 nóknak és olvasóköröknek pedig nélkülözhe­
tetlen s állandó becsű hetilapja.

I Nemcsak kollegiális, de hazafias köte­
lességet vélünk teljesíteni, midőn erre, a nagy 
körültekintéssel, sok ízléssel és meglepő szak 
képzettséggel szerkesztett, magas színvonalú 
Hetiszomlére felhívjuk a müveit és előkelő 
olvasóközönségnek becses figyelmét. A Poll 
tikai Hetiszemle előfizetési ára félévre 5 frt, 
negyedévre 2 frt 50 kr. —• Szerkesztőség és 
kiadóhivatal VIII. kér., Kercpcsi-ut 17.

Színház.
* Műkedvelői {előadás. A műkedvelői 

előadások saisonját éljük. Egymásután követ­
keznek a műkedvelői csoportok előadásaikkal. 
Csak a napokban adtunk hirt arról, hogy au 
gusztus 4 éré műkedvelők a „B u b o r é k o ku 
czimü vígjátékkal lépnek a közönség elé, h 
most vesszük az értesítést, hogy a helybeli 
fodrász és borbély segédek is műkedvelői elő­
adásra készülnek. Julius hó 21-én tartják meg 
előadásukat a Margit fürdő dísztermében s e: 
alkalommal M a r g i 11 a y Dezsőnek „E i-



res bankó“ czimü három felvonásos vig-
Íátóka kerül színre. A darabban Menyhárt 
lózsika, Viola Boriska, T u 1 n i k Mariska, 

M a r t i n y i Bertha, Pajtás András, B a- 
1 á z s Géza, R e n c z Antal és Kovács 
József játszák a főbb szeren eket. A próbák a 
darabból D y a n i s k a Ágoston rendezése 
mellett serényen folynak.

* Nyilassy Mátyás a dobreczeni szín­
társulat tagja, aki szünidejét Aradon tölti 
el, Veres Sándorral az operaház jeles bari­
tonénekesével s még nehány müvésztársával 
körútra indult, mely szép erkölcsi sikerrel 
járt. Nyilasi Mátyás vasárnap az aradi dal- 
egylet 1 által rendezendő estélyen is szere­
pelni fog.

* Színházi díszletek festése. A városi ta­
nács belátta, hogy mégis nagyon jó hasznát 
veszi a debreczeni színház annak, hogyha a 
Varázsfátyol díszleteit újra átfestetik az itt 
időző He lvigh Albert színházi festővel, 
mert a díszleteket esetleg más darabba is 
használhatja az igazgató. Tegnap azután meg­
bízást adtak Helvigh festőnek, hogy a régi 
elrongyolódott díszleteket igazítsa ki s fesse 
át újra. A geniális fiatal festő, ki nem egy 
ízben adta tanujelót magas képzettségének 
a mai napon mégis kezdte a régi díszletek 
átfestését.

Mikor és hol vannak zeneestélyek ?
A „Margit“ fürdőben minden vasárnap 6 

órától 9-ig, katona-zene játszik.
A „Hungária“ kávéházban hetenként há­

romszor lesz zeneestély este 8 órától, még pe­
dig szerdán a Magyari testvérek, szombaton 
Rácz Károly s vasárnap felváltva játszanak.

Az „Arany-Bika“ kávéházban hetenkint 
két zeneestély van; hétfőn Rácz Károly, szer­
dán a Magyarlak.

Az „Arany-Bika“ vendéglő éttermében 
vasárnap esténként a Magyari testvérek és 
Rácz Károly zenekara felváltva tartanak zene- 
estélyt.

Az „Angol-királynő“ vendéglőben ked­
den a Magyari testvérek, pénteken Rácz Ká­
roly játszanak.

A „Corsó“ kávéházban kedden, csütör­
tökön és vasárnap elsőrendű zenekarok tarta­
nak zoneestélyekot.

A „Magyar-király“ kávéházban csütörtö­
kön és vasárnap van zeneestély.

Debreczeni piaczi árak,
A június hó 25-én tartott debreczeni heti­

vásáron a következő árakat jegyezte a vásár- 
felügyelőség :

Gabnaárak. Búza 7.20—7.10—7.00 frt. 
Kétszeres 6.20—6.10—6.00 frt. Rozs 5.70— 
5.60—5.50 frt. Árpa 6.00—5.95—5.90 frt. Zab 
7.00—6.95—6.90 frt. Tengeri 7.00—6.85—6.90 
frt. Köles 7.50 frt. Köleskása 12.00 frt. Bur­
gonya 3.60 frt.

Marha, ló, juh felhajtás és eladás. Ló 
felhajtatott 360 drb, elkelt 190 drb. Szarvas- 
marha felhajtatott 860 drb, elkelt 405 drb. 
Sertés felhajtatott 1250 drb, elkelt 240 drb. 
Sertésárak: */„ évestől 1 évesig párja 12—20 
frt, 1 évestől 11, évesig 20—25 frt, V/a éves 
tői 2 évesig sovány párja 25—35 frt, öreg 
sovány 35—45 frt. Kövér sertés kilója 38—40 
kr. — Szalonna és háj. 100 kiló ó-szalonna 
48—52 frt. 100 kiló háj 48—52 frt.

Húsárak : 1 kiló marhahús 42—44—52— 
4—56 kr. Sertéshús 48—55—56 kr. Juh­
hús 24—28 kr. Borjúhús 65—60 kr.

Budapest-kőbányai sertéskereskedel­
mi csarnok. 1895. junius hó 25. Hízott 
sertésárak. I. Magyar első rendű: 
Öreg nehéz (páronkint. 400 klgron felüli súly­
ban) 36.—37. krig. Öreg közép (páronkint 
300—400 kilogramm súlyban) 36.—37 krig. 
Fiatal nehéz (pkint 320 klgron felüli súlyban) 
32—35 krig. Fiatal közép (pkint 251—320 
klgr. súlyban) 32-—35 krig. Fiatal könnyű 
(pkint 250 klgr. terjedő súlyban) 25—32 krig. 
11. Magyar szedett: Nehéz (páronként

280 klgrammon felüli súlyban) • krig. 
Közép (pkint 220—280 klgr. súlyban) —. —•
krig. Könnyű (pkint 220 ki grig terjedő súly­
ban) —.— krig.

,DEBRECZENI LAPOK.“ _

Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

Csodálatos.
V ő : „Az istenért mi lelte a képit ked­

ves anyósom ? Hiszem egészen meg van da­
gadva !“

Felesége: „Megszórta a mamát egy 
szúnyog.“

V ő : „Csodálatos : soh se hittem volna, 
hogy ily kis állatban oly nagy 
bátorság lakozzék.“

J a j a n n a k.
Fiatal segéd: „Kérem, ma annyi 

dolgom volt, hogy azt sem tudom már, h o 1 
van.az eszem.“

Öreg segéd: „Azt csakugyan cn is 
szeretném tudni.“

Az már i g a z.
Asszony: ..Mi nők mégis fürgébbek 

vagyunk mindenben mint ti férfiak.“
F érj: Az már igaz. A mit ti egy óra 

alatt összevásároltok, azt sokszor egy év alatt 
sem bírjuk — kifizetni.

Talányok.
Szám-rejtvény.

2, 14, 5.
Ez maga a megtestesült szeretet.

9, 12, 4, 32, 35-
Emezt pedig a halásznál megleled 

23, 28, 15, 11, 1.
Ez színével s illatával elbájol.

6, 30, 27, 24.
Ezt pedig fújd és szorongasd, csak úgy szól.

7, 21, 31, 34, 8.
Égből jő ez, adj érte köszönetét.

13, 28, 18, 26, 33.
Fél ikesszó ha a másik félt elveted.

19, 10, 25, 32, 30.
Fordítsd ezt meg, s állítja, hogy nem Elek.

16, 5, 11, 17, 29, 22.
Czukor-fóle, szereti a kis gyerek.

1—35.
Az egész egy szép igazság,
Melyet tagad a rut gazság.

Junius 30

A lapunk múlt számában közölt talányok 
helyes megfejtése : a földrajzi talányé : „Rima- 
Szombat“, a névrejtvényé : „íme szent lakodba 
jöttem“.

A megfej tők közül a nyeremény i könyvet II e r- 
c B e g Ferencztől: „Gyurkovics Leá­
nyé k"-at P á 1 f i Ernóné nyerte.

Helyesen megfejtették : Klein Bella, Papp Jenő. 
Keim Irma. Kiss Lajos. Bihari Imre, (Budapest.) lllésy 
Károly. Galgóczi Ella. Nagy Gábor. Virág Aranka 
(B. Újfalu). Pálfy Ernőné. Gyovai Ilona (Budapest). 
Molnár Eszter. Székely József. Grün Sarolta. Kun Imre 
(Nagy Károly).

Felhívás.
Az első félév végén tisz­

telettel kérjük t. olvasóinkat* 
hogy előfizetési hátralékaikat 
és uj előfizetésüket megújítani 
szíveskedjenek.

A „DEBRECZENI LAPOK“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

N. Sz. R. Budapest. Szives Ígéretére régen várjuk 
a kilátásba helyezett tárcza czikkeket. Reméljük, hogy 
azokat, melyek előtt miután nyitva áll tárcza rovata, 
már közelebb megkapjuk.

D. S. Az előfizetéseket legegyszerűbben posta- 
utalványon küldheti be, de előfizethet bármely posta 
hivatalnál is.

B M. Battonya. Amint meggyőződhetek róla, a 
múlt számban hosszabb tárczaczikkét hoztuk, jelen 
számában pedig másik ozikkót hoztuk. Várjuk az Ígért 
többi kéziratokat is.

N. B. A hírlapírók otthonának megalakulása előtt 
az előkészítő bizottság több estély rendezését vette 
tervbe. Az elsőt mához egy hétre tartják meg.

Phőnix-hajkenőcs
a Stuttgarti egészségügyi 
és betegápolási kiállításon 
1890-ben dijat nyert. Orvosi 
vélemény és ezer hálairat 
szerint az egyetlen reális és 
ártatlan szer, hogy uraknak 
és nőknek teljes üde hajza­
tot növeszszen; igen fiatal 
uraknál erős bajuszt növeszt.
Sikerért és ártatlanságért 
jótállás. Egy tégely 80 kr., 
postai küldemény vagy után­

vét 90 kr.

K. HOPPE, WIEN, XIV.,
Schweglegasse 12.

\U

KWIZDA-féle
Restitutionsfluid

cs. kir. szab. mosóvíz lovaknak

KWIZDA-féle 
Korneuba-gi marha-táppor
étrendi tápláloszer lovak, szarvas 

marha és juhok számára.

Kwizda-féle patakenőcs
érdes és töredezett patákra 1 doboz 

á 400 grm. ára 1 frt 25 kr.

Kwizda-féle pataragasz
mesterséges patasz-aru, 1 rúd ára

80 kr.

Kwizda-féle kresolin kenőcs
pata conserváló szer, 1 szelencze á 

lél kiló 1 frt 10 kr.

Kwizda-féle baromfi-por
eleségpótlék és óvszer 1 doboz ára

50 kr.

Kwizda-féle nyeregszappan
a nyereg és szijszerszámok tisztítása 
és konserválásához 1 szoloncze ára 1 frt.

Kwizda-féle patkányirtó
patkány és egér pusztító szer, mé- 

regraentes, 1 rúd 50 kr.

Kwizda-féle erőtápanyag lovak és szarvasmarhák-
nak 1 doboz á 5 adaggal 30 kr, — ládácska 50 adaggal

3 frt, ládácska á 100 adaggal 6 frt.

Kwizda-féle sertéspor
étrend! szer a hízás elősegítésére. — Kis doboz 60 kr., 

nagy doboz 1 frt 20 kr.

= i*|

Szab. szárszalagvédő gummiból
(Kwizda szabadulnia.)

A szab szirszalagvédök szürke, fekete, barna és 
fehér színben 4 nagyságban állíttatnak elő és pedig 
bal- ób jobb lábhoz. A megerősítéshez méret a—a uál 

20—22 cm. ker.-nól megfelel 1. az. nagys.
22—24 „ ,, „ 2. „ „
24-27 „ „ „ 3. ,,
27—30 ,, ,, „ 4. „ „

A szab. szársznlagvédok ára «/.(irke színben da- 
rabonkhit: 1. sz. 2 frt 50 ki1., 2. sz. 2 frt 70 kr.,
3. sz. 2 fit »0 kr., 4 sz. 3 Irt 30 kr.

A szárny szalagvédtfk fekete, barna és fehér szín­
ben daraboukint minden nagyságban 20 krral drá­

gábbak . mint szürke színben.

Naponkénti postai szétküldés a főraktár által :
le ti gyógy szertár Kornouburg, Becs me
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SZABADALMAZOTT
5Z3 légmentes _

BEFŰZŐ ÜVEGEK
syári áron. 

Angol befőző üvegek
elpattanástől ment,

darabja 3 kr-tól feljebb.

Hólyag papirt, kötöző zsineget
ajánl

Ifj PÄJBR JÓZSEF
üveg éa porczellán üzlete.

Tóth Testvérek
női divat üzletét)en
Debreczen, Kossuth (Czegléd) utcza.

"" 'Teljes üzletfeloszlatás végett
rendkívül m © g 1 © p ő

árak mellett.
Minden raktáron levő női di­
vat aruk, lehető leggyorsab­

ban eladatnak.
Szép szinü sima szövetek méterje 

25 kr.
Franczia és angol kelmék kü­

lönféle olcsó árakon. 
Franczia delin mtr. 45 kr.
Franczia Szatin mtr. 45 kr. és feljebb. 
Franczia Pikék mtr. 35, 38, 40, 45 kr. 
Franczia Battiszt mtr. 30, 35, 40. 
Cosmanosi és franczia Lewantinok mtr.

25, 28, 30, 35 kr.
Foulardin Szatin mtr. 15 kr.
Derékbélés Szatin mtr. 20, 22, 25, 28. 
Sima atlasz Szatin mtr. 30, 35, 40, 45 kr.

üj iparvállalat.
Van szerencsém úgy az építő, mint 

az építtető uraknak, nemkülönben a nagy­
érdemű közönségnek becses tudomására 
hozni, hogy

r
QC ft) P

munkálatokra berendezett
iparvállalatomat

Nagyváradról Debreczenbe helyeztem át.
E szakba vágó uj munkákat, mint 

javításokat, valamint fedélmunkákat a leg- 
jutányosabb árban vállalok el.

Becses megrendelések elfogadtatnak 
Preiser S. bádogos üzletében (városház
épület, Szabó Lajos fiai üzletével szemben.)

Főtörekvésem, hogy a megrendelése­
ket mindenkor pontosan teljes megelége­
désre olcsó árért készítsem el, hogy ez 
által t. megbízóim teljes megelégedését ki 
érdemeljem. j

Teljes tisztelettel

Tassy Károly
pala- és cserépfedő mester

Két malom-utcza 915. #z. a.

Sternberg A. ésTestvere
ca. és kir. szab. hangaier-ipar 

Budapest VII. k.korepesiut 36
Saját gyártmányú, mindennemű hang 
szerek és azok kellékei éa alkatró 

Mindennemű hangszerek és ze 
élömüvok javítása és hangolás» 
zakazerű pontosággal teljeaittetik.

E

fs. is kir, szikid. „Columbus“ iSÄÄE
1 názást, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul cl. Ára 

a verőpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 írt, 2.50, 3 írt és 3.50. Külön 
a „Columbus" verőfej párja 1.— frt.

Leg-uj a, "bio ! LegujablD 1
r- I N T O M A

elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 
érc? játék lapokkal és korlátlan műsorral.

Ezen uj találmány u hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 12 frt, 
a kótalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak clő- 
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljosittetnek.

K.3T ESElí
saját készitményü

a legUitiinőbl) laangoltlial,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, fi.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczélhangu harmonikákban.

■ Legújabban megjelent-

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zene- 
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika­
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola! 
ára 2 frt, mely összeg beküldése után bérmentve 

küldjük.

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy 34 év óta fönnálló 
csemege és gyarmatáru üzletemet változatlanul, tovább fentartani szán­
dékozván, annak vezetésével

Dömők Béla urat
bíztam meg, ki üzletemben való néhány hónapi íoglalkozasa alatt hasznos 
munkatársamnak bizonyult és kinek szakkepzettsege es ügybuzgalma kellő 
biztosítékot nyújt arra nézve, hogy igen tisztelt vevőim minden tekintetben 
gondos és előzékeny kiszolgálásban fognak részesülni.

Raktáramat minden szakmámba vágó legjobb minőségű árukkal 
újonnan felszereltem és Így minden igénynek legjobban megfelelhetek es min­
denkor tisztán kezelt árukkal szolgálhatok; azon körülmény pedig, hogy aiui- 
mat kizárólag a közvetlen forrásokból szerzem be, módot nyújt arra, hogy a 
a legolcsóbb árakat számíthassam.

Üzletem iránt eddig nyilvánult bizalomért hálás köszöntemet fejezvén 
ki, tisztelettel kérem miszerint azt jövőben is megtartani méltóztassék.

Kiváló tisztelettel

GEKÉBY FÜLÖP,
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ingatlanok
közvetítő irodája

Debreczen Széchényi-utcza 1813. sz. a.
Házak, íöldbirtokok, tanyák, 
kaszállók, erdők és szőllők vé­
tele, eladása és haszonbérbe 
adása a leggyorsabban eszkö­

zöltetnek.
Debreczen közelében 750 hold területű 

kitűnő talajú fekete föld birtok, 45 hoki dohány terme­
lési engedélyei, 18Í1G. január 1-től haszonbérbe kiadó.

16 nyilas tanya föld haszonbérbe kiadó.

125 hold kitűnő minőségű fekete föld bir­
tok, szép úri lakkal, gazdasági épületekkel, teljesen 
instruálva eladó, vagy haszonbérbe adó.

kiadó.
Kossuth utoza elején két szép bolthelyiség

12 régi boglyas kaszálló haszonbérbe adó.

Kossuth utoza 51-ik szám alatt két szoba, 
konyha, élés kamara, augusztus hó 1-étől bu- 
torral, vagy a nélkül haszonbérbe kiadó.
____ Halapon^ boglyás kaszálló eladó.

Élénk forgalmú mellék utezán egy ház, bolt 
helyiséggel eladó.

M.-Pályi és a vértesi határban 75 hold (1200 
négyszög ölével) kitűnő minőségű homok föld eladó.

Késes-utczán egy bolthelyisóggel ellátott ház 
eladó. Ara ; 4000 frt, teher rajta 1750 frt.

egy ház, nagy utozai front-Burgondia-utczán 
tál eladó.

Szabolcsmegyében egy 2150 hold te­
rületű, kitűnő birtok, teljes instmktióval, szép 
úri lakkal, gazdasági épületekkel, haszonbérbe 
kiadó. A birtokból lliOO hold szántó föld, 200 
erdő és 250 hold kaszálló.

Kassa és Eperjes vidékén egy gyönyörű fek­
vésű nemesi birtok, kaslélylyal, díszes parkkal eladó.

Magy-Szőllős határában, egy 5—600 holdas 
oirtok haszonbérbe kiadó. Teljes felszereléssel vatrv 
a nélkül. 6,7

É87 jó karban lévő 8 lóerejü cséplőgép kedvező 
teltételek mellett eladó.

, Teriésztéses jelzálog kölcsönöket birto­
kokra, házakra, telkekre, rövidebb vagy hosz- 
azabb időre, a becsérték után 3U részéig, az 
intézet által felmondhatlanul, legelőnyösebb 
teltételek mellett közvetítek.

Debreczen legszebb helyén egy palotaszerül 
szép, uj emeletes ház eladó.

Geszterédi határban 29 hold területű búza­
termő fekete földbirtok eladó. Ebből 4 hold kaszálló és 
külön 1 hold szőllő. Elvan látva jókarban lévő épület­
tel, istállóval s közel van a községhez. Ára 5000 frt 
V vételhez elég 1000 frt és a többi, eladó javára reál 
ablázandö. E birtok egy debreczeni házzal csere 
utján is eladó.

Kétmalom utezán, egy 10 évig adómentes ui 
ház eladó. Ara 2800 frt, teher van rajta 1500 frt, molv 
rajta maradhat. ' J

A főtér közelében egy szép uj ház, nagy ké­
nyelmes unlakkal s kisebb lakásokkal eladó Ára • 
12000 frt. Ugyané házban, egy 5 szoba, előszoba! 
vonyha, cselédszoba s hozzá tartozókból álló lakás 
kiadó.

A .C°A1,éSiu,m1 közelében egy ház, 17 öl földdel 
vagy fold nélkül eladó. Ara 6000 frt, földdel 7200 frt 
eher van rajta 2500 frt. ’

.A Ya8ut közelében egy bolthelyiséggel ellá- 
.ott ház eladó. Ara : 4000 frt, tehor van rajta 1750 frt.

?áíA£;u,tczán eSy ház 5500 írtért eladó. Teher 
van rajta 2o00 frt.

-non r^P.8 irne8^er"’atCz^n eey 8000 frtos ház, melyen 
■)000 frt teher van, eladó.

Beirauások díjtalanul eszközöltetnek. 
Felvilágosítások díjtalanul adatnak. 
Dijak, csak a sikerült közvetítés ese- 
____ ____tóben fizetendők.

Kerékpárosok
figyelmébe.

Addig senki no rendeljen, vagy no vegyen kerékpárt, amíg FOGL 
JÓZSEF LAJOS Budapesti első és legnagyobb kerékpár-gyár fő­
raktárának legújabb árjegyzékét át nem nézte.

Nálam kapható a legújabb modellt! Pneomaticus Safeyt teljes 
felszereléssel, csinos és igen elegáns kiállítással 150 írttól feljebb két 
évi jótállás mellett. Saját javító müholylyel rendelkezem s mindennemű 
kerékpár és varrógép javítást jól és olcsón végeztetek.

Árjegyzékek 10 kr. bélyegekben való beküldése ellen küldetnek szét.

Fogl József Lajos, RlíípéSZ
Budapest, Andrássy-ut 48. sz. (Oktogon)

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

:s>

Uj üzlet megnyitás.
E ©y-tala és tiás-sdaél

DEBRECZEN,
A7® sy - Ha i va n - u teza 1008. szám alatt,

az „Iparos ifjak önképzo körével“ szemben.

BEÜI10MÄBB pmmuu
mindennemű

száraz, por- és olajba törölt kész
-vEEE FESTÉKEK, ==-

valamint a legjobb minőségű szobapadié és miiuleii- 
nenni mitslele lackok.

Legfinomabb gazdasági kocsikenőcs,
bőrzsir, halzsir, mindennemű GÉPOLAJ.

Ecsetek. ®?JS2Óval asztalos, mázolók, szobafestők, 
’ bádogos, szíjgyártók és gazdasági czikkek

m— ........ LEGOLCSÓBB sssss

bevásárlási forrása.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
SARG-féle egészségügyi hatóságilag megvizsgált

(Bizonyítvány Bécs, 1887. Julius 3.)

sok millió-szór
íllli#®iwjjhsrr

a Legolcsóbb

kipróbált, jónak bizonyult s 
fogorvosilag ajánlott, 

egyszersmind

es

Mindenütt kapható.

DebreCZOn’ lö95- Nyomatott Kutasi I. könyvnyomdájában:
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